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Losen Sie das folgende Gleichungssystem néherungsweise mit Hilfe des Newton-Verfahrens:

1
x - sin(y) + 3= 0, y—cos(z)=0.

Hinweis: Verwenden Sie den Startwert (zg,yo) = (0,1). Brechen Sie die Iteration nach
einigen Schritten ab, wenn sich die Werte kaum mehr verdndern.

Berechnen Sie mit Hilfe der mehrdimensionalen Kettenregel die partiellen Ableitungen
von F(t1,t2) = f(g1(t1,t2), g2(t1,t2), g3(t1,t2)) nach ¢ und t, wobei

) gl(tl,tg) t%t%
f(w,y,2) =2y — 27, g(t1,t2) = | g2(t1,t2) | = o
g3(t1,t2) 2 — tits

Berechnen Sie die Taylorentwicklung von f(z,y,2) = 24/22 + y mit Entwicklungspunkt
Zo = (2,1,1) bis einschlielich Glieder zweiter Ordnung.

Berechnen Sie die Jacobi-Matrix zur Funktion

fla,y,2) = ( 008(290+2y) sin(z) >

x”sin(x — 2)

Bestimmen Sie die Hesse-Matrix zur Funktion f(x,y) = 2%y 4 cos(2zy), und iiberpriifen
Sie ob die Hesse-Matrix an den Stellen (1,1), (=3,1), (—=2,—1) bzw. (0,0) positiv-,
negativ- oder indefinit ist.

Berechnen Sie zur Funktion
fleyy) =y + 20y —ay® — 2y — 1
alle stationédren Punkte und bestimmen Sie deren Typen.

Gegeben sei die Funktion
fla,y) = (@y + 1) (z +y).

Berechnen Sie alle stationdren Punkte und bestimmen Sie deren Typen (Minimum, Ma-
ximum, Sattelpunkt). Ist f(z,y) total differenzierbar?
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